创建全国文明城市

雷锋精神代代传

·我市大中小学师生开展学雷锋活动综述

□本报记者 王浩 任玉霞 韩镔肇 郭诗尧

"学习雷锋好榜样。忠于革命忠于党……" 一首老歌,历久弥新,滋养着一代又一

一种精神,薪火相传,涌现出一个又一 个雷锋式先进人物……

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋 同志题词60周年。习近平总书记近日作出 重要指示,充分肯定60年来学雷锋活动的 显著成效,深刻阐明雷锋精神的永恒价值, 对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要

在第六十个学雷锋纪念日到来之际,我 市各中小学及高校师生纷纷走出校园、走进 社区、走上街头,以实际行动贯彻习近平总 书记关于弘扬雷锋精神的重要论述和对深 入开展学雷锋活动的重要指示要求,践行 新时代雷锋精神,不断续写新时代的雷锋



市第八中学开展以"学习雷锋精神 争做时代好少年"为主题的综合实践活动(本报记者 任玉霞 摄)

传承雷锋精神 做新时代好少年

传承雷锋精神,做新时代好少 年。3月2日,在雷锋广场,市东门 小学学生开展了"雷锋精神代代相 传"学雷锋活动。他们认真擦洗雷 锋雕像和广场上的健身器材,绘制 精美的雷锋精神宣讲卡。该校负责 人介绍,市东门小学"学雷锋小队" 1971年成立,至今已有52年,1990 年被评为全国学雷锋优秀小队, 2015年被评为"感动安阳"年度人 物。3月2日,市东门小学少先队开 展了"雷锋精神代代相传"学雷锋 主题系列活动,号召全体队员把雷 锋精神代代相传,让雷锋精神在新 时代焕发勃勃生机。

"用爱播撒阳光,用行动传递能 量。""学习雷锋好榜样,至善至强记 心上。"在市银杏小学雷锋月启动仪 式上,学生齐声喊出志愿服务口号。 3月3日,市银杏小学小志愿者走进 前张村社区,清扫落叶与灰尘、擦拭 楼梯栏杆、搬运垃圾……他们以实际 行动传承雷锋精神,用辛勤劳动让前 张村社区换上了"新装"。社区工作 人员纷纷向小志愿者竖起大拇指。

3月3日,在市人民大道小学,该 校开展了"传承雷锋精神 做新时代好 少年"系列活动。在各班的晨会上, 学生通过观看视频了解雷锋生平事 迹,聆听《雷锋日记》,分享雷锋名言, 深刻感悟雷锋精神。"我要以雷锋叔 叔为榜样,从自我做起,从身边做起, 从小事做起,做新时代好少年。"晨会 后,学生认真写下了学习体会,抒发 向上向善的积极态度以及团结友善、 互帮互助、互亲互爱的民族团结意 识,爱党、爱祖国、爱社会主义的真情

展现中学生时代风采

学习雷锋永远在路上。3月2日, 市第一中学志愿者到文化路社区新时 代文明实践站,开展"弘扬雷锋精神 志愿服务百姓"学雷锋健康义诊活 动。志愿者为群众进行免费的血压、 血糖测量,耐心细致解答就诊群众的 问题,并通过派发宣传单的形式向群 众普及健康知识。他们还走上街头, 给环卫工人及保安、保洁人员送上爱 心早餐。

在市第五中学,学生在家长陪同 下,走进社区听老革命讲雷锋故事,并 开展"寻找身边的感动"随手拍征集活 动,通过短视频、图片的形式,记录身 边的温暖瞬间,以"青言、青语"讲述发 生在身边的感人故事,弘扬雷锋精神,

传递社会正能量。

在雷锋广场,市第八中学的青少 年志愿者在校团委负责人的带领下, 擦拭了雷锋雕像,深切缅怀雷锋同志, 实地感悟雷锋精神,并自发地在横幅 上签名留念。随后,他们来到市民广 场,清扫地面,擦拭公交站牌、公共自 行车,经过一番努力,使清扫区域焕然

"到雷锋广场重温毛主席题词,在 雷锋同志塑像下庄严宣誓,对于当代中 学生意义重大。我们要在实际行动中 弘扬雷锋精神,让雷锋精神成为我们学 习和生活道路上的路标,把个人奋斗融 人国家富强、民族振兴的伟业中!"市第 八中学一名学生志愿者感慨道。

践行雷锋精神 彰显大学生使命担当

西裴村开展"学雷锋精神 续红色血 脉"新时代文明实践志愿服务活动。 活动中,该校马克思主义学院教授邰 凤琳为村民作了"学习党的二十大精 神 以中国式现代化推动乡村振兴"主 题宣讲,让村民对党的二十大精神有 了更加深刻的了解。该校音乐学院文 艺志愿服务队队员为村民带来了丰富 多彩的文艺演出。美术学院书法志愿 服务队队员则现场挥毫泼墨,将义写 的书法作品赠送给村民。活动最后, 在该校相关负责人的带领下,"壹元 钱"公益志愿服务队队员走进孤寡老 人家中开展志愿服务活动。

3月5日,来自安阳工学院的17 名志愿者一大早就来到安和苑社区, 与这里的志愿者一起清理电线杆上的 小广告、捡拾道路上的垃圾、更换宣传 展板。当天上午,来自安阳职业技术 学院的志愿者身着红马甲,佩戴志愿 者标志,携带清洁工具走进建安社区

3月3日下午,安阳学院在白璧镇 开展了文明行为宣传、消防安全维护、 社区环境清洁等系列活动。

3月5日上午,在安阳师范学院, 该校领导与百余名青年志愿者代表共 同见证了学雷锋志愿者基地揭幕。该 基地由雷锋形象雕塑、两侧石雕和环 形广场构成。"长期以来,我们高度重 视志愿服务工作,始终秉承'奉献、友 爱、互助、进步'的志愿精神,提升大学 生的志愿服务意识,发挥志愿服务实 践育人功能。我们通过雷锋事迹宣 讲、主题团日活动、手抄报、志愿服务 等形式,让学雷锋融入日常、化作经 常,弘扬传承雷锋精神。"安阳师范学 院有关负责人表示。

60年来,雷锋精神赓续相传、历久 弥新,持续滋养着一代代青少年的心 灵。无论是小学生还是中学生、大学 生,他们一批批接续雷锋精神的火种, 用一言一行、一举一动书写新时代的 雷锋故事,以一个个平凡之我让雷锋 精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。



市烧盆窑小学五年级少先队员代表走进龙安区新时代文明





市园林路小学学生走上街头参加殷都区新时代文明实践推 (本报记者 韩镔肇 摄) 动周系列活动



滑县产业集聚区英民小学志愿者走进社区表演节目



安阳学院志愿者为孤寡老人剪指甲(本报记者 韩镔肇 摄)



校园传真

滑县道口镇实验小学

开展"书香'三八'"系列读书活动

本报讯 在"三八"妇女节来临 之际,滑县道口镇实验小学组织全 校女教师开展以"书香'三八'、智慧 启航"为主题的读书系列活动。

2月27日,由河南省演讲与口 才学会会员、滑县朗诵协会副主席 冯娜为全体教师进行朗读技巧主题 培训。冯娜从最基础的发音方法人 手,讲授了朗诵的好处和发声技巧, 带领老师学习了五度标记法,讲授 了一堂生动有趣的特色读书课程。 全体教师利用工作之余,通过读书 软件,每天进行朗诵练习,按时提交 自己的朗读作品,并把音频或视频

发送至学校的繁星书社读书群与同 事分享。

3月6日下午,该校开展了"追 梦新时代巾帼绽放华"2023"书香 '三八'"趣味读书活动和"争分夺秒 抢答题""你来比画我来猜"等竞赛 活动。各个教研组踊跃参加,现场 气氛热烈。

此次系列读书活动既丰富了教 职工的精神生活,又加强了情感交 流,进一步增强了团队的凝聚力和 向心力,激发大家以更加饱满的热 情投入新学期的工作。

(孔瑞芳)

安阳县永和镇中心学校

工会搭平台 教师展风采

本报讯 3月7日上午,安阳县 永和镇中心学校工会2023年"春风 十里 芳华如你"庆祝"三八"妇女节 系列活动在永和镇实验小学举行。

比赛先按照学区、中学分为5 个单位进行初赛,选出96名选手参 加全镇决赛。决赛分静态和动态展 示两大部分。在静态展示区,选手 现场或泼墨涂彩或慧心巧思,一幅 幅精美的书画作品跃然纸上,一件 件精致的手工艺品呈现眼前,引得 大家纷纷驻足观看。动态展示主要 有独唱、合唱、舞蹈、广场舞、武术、

诗词朗诵、旗袍秀等,精彩纷呈的节 目赢得大家的阵阵掌声。最后进行 的游戏环节中,趣味保龄球、抢椅 子、快乐呼啦圈等,让女教师彻底得 到了放松,释放了天性。最后,活动 在大家的欢呼声中圆满结束。"女教 职工是镇教育系统的主力军。下一 步,我们将大力推动教师素养提升 工程,从生活上为大家解决'急难愁 盼'问题,从业务上为她们提供更多 的上升空间和深造平台。"永和镇中 心学校校长王志良自信满满地说。

水冶镇中心校

师生齐诵《满江红》

本报讯 (记者 马昊宇)为纪念 抗金名将岳飞诞辰920周年,3月6 日上午,殷都区水冶镇中心校开展了 国旗下师生万人齐诵《满江红》活动。

岳飞是民族英雄,更是安阳的 骄傲。一首《满江红》,再现了岳飞 英勇不屈、精忠报国的爱国情怀。 "岳母刺字"的故事广为流传,激励

着一代又一代人。一场风波亭遗恨 万年,一首《满江红》激励人们至 今。水冶镇35所中小学校的2万余 名师生通过齐诵《满江红》,净化了 心灵,弘扬了正气。师生纷纷表示, 要传承弘扬岳飞精神,立志读书报 效祖国。莫等闲,白了少年头,空悲



3月6日下午,市崇义小学邀请国家二级心理咨询师、高级心理分析师 刘晓庆到校为全体教师开展心理讲座。此次心理讲座不仅增加了全体教师 的幸福感、集体凝聚力,更为学校创造和谐高效的工作氛围注入了新的活 力。 (本报记者 郭诗尧 摄)



3月6日下午,市胜利中学组织教师开展"情暖'三八'节 一起赢未来" 趣味运动会。运动会包括夹球跑和定点投篮两个大项。此次运动会不仅丰 富了大家的业余文化生活,还融洽了同事之间的关系,增强了团队凝聚力。

《安阳日报・教育》

安阳日报报业集团·安阳市教育局 联合主办

教育在线

Education Online 微信公众平台



- ◆教育资讯
 - ◆ 热 点 透 视